Организация работы по антитеррористической защищённости гимназии – это целый комплекс мер, направленных на укрепление материальной базы учреждения, систематическая профилактическая работа по усилению бдительности персонала, формированию умений оперативно и адекватно действовать при возникновении террористической угрозы.
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Охрана объекта осуществляется путем комплексного использования физических и технических сил и средств. Гимназия имеет в штатном расписании 3 ставки сторожа, которые круглосуточно охраняют здание. Имеется телефонная связь; организован пропускной режим с ведением журнала посещений  гимназии посторонними лицами; осуществляется ежедневный обход и проверка помещений со стороны лиц, назначенных ответственными за безопасность гимназии, на предмет обнаружения посторонних предметов. В гимназии установлена и работает система видеонаблюдения, камеры которой выведены на пульт работников охраны и обеспечения безопасности. Внешний и внутренний осмотр осуществляют в трех зданиях 34 камеры наблюдения. В гимназии установлена кнопка тревожной сигнализации, заключен договор с отделением вневедомственной охраны по Шолоховскому району, филиалу федерального государственного казённого учреждения «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Ростовской области», на экстренный выезд наряда полиции.
Имеются заградительные сооружения и знаки дорожного регулирования, препятствующие несанкционированному въезду постороннего транспорта. По периметру зданий гимназии предусмотрено освещение в темное время суток, имеется в наличии требуемое противопожарное оборудование и инвентарь.
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Изданы приказы по антитеррористической защищённости; разработаны планы мероприятий по антитеррористической деятельности, инструкции по противодействию террористическим актам, о порядке действий в условиях возникновения угрозы террористического акта и т. д. Вопросы антитеррористической защищённости рассматриваются на заседаниях педагогических советов, заседаниях антитеррористической группы. В гимназии активно осуществляется информационно – пропагандистское сопровождение антитеррористической деятельности в работе с обучающимися. 
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В рамках ОБЖ педагогами проводятся занятия с демонстрацией плакатов, картин, информационных стендов и разъяснением правил поведения в опасных ситуациях, угрожающих жизни людей. Подготовка персонала и учащихся осуществляется путём изучения и отработки действий, предусмотренных в инструкциях о порядке действий при угрозе проведения террористического акта или возникновении чрезвычайной ситуации. В ходе тренировочных мероприятий отрабатывается алгоритм действий в условиях возникновения угрозы террористического акта. Совместно со службами Верхнедонского района проводятся занятия, инструктажи, плановые и внеплановые объектовые тренировки с обучающимися, преподавательским составом. Созданы и обновляются уголки, содержащие информацию о действиях при угрозе террористических актов, в чрезвычайных ситуациях. Разработан паспорт антитеррористической защищённости МБОУ Верхнедонской гимназии. С целью организации безопасности в ОП (дислокация ст. Казанская) МО МВД РФ по Ростовской области «Шолоховский» направляется информация о всех планируемых массовых мероприятиях, о сроках и месте их проведения. Проведенная работа в текущем учебном году способствовала тому, что в гимназии нарушений общественного порядка, чрезвычайных ситуаций не зарегистрировано.

Формирование культуры безопасности сотрудников и обучающихся при условии системного подхода позволяет позитивно влиять на снижение уровня опасных ситуаций в гимназии.
Работа по антитеррористической защищенности и противодействию терроризму и экстремизму включает:
- проведение совещаний, инструктажей и планерок по вопросам противодействия терроризму и экстремизму;
- непрерывный контроль выполнения мероприятий по обеспечению безопасности;
- организацию взаимодействия с правоохранительными органами и другими службами, с родительской общественностью.
Решением вопросов по антитеррористической защищенности занимается антитеррористическая комиссия. Основанием для выполнения мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности гимназии, противодействию терроризму и экстремизму являются приказ директора, решения антитеррористической комиссии.
Мероприятия

Акция «Сделай шаг к безопасности», 2015г.
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Круглый стол «Терроризм - боль народов России», 2015г.
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