Информационно-аналитическая справка
о проведенных мероприятиях,
направленных на профилактику экстремизма,
противодействия идеологии терроризма с обучающимися
в 2017-2018 учебном году в МБОУ Верхнедонской гимназии
Обеспечение безопасности детей и подростков в условиях развития современного социума выходит на первый план. Семья и школа совместными усилиями должны уберечь детей от проявлений жестокости, агрессии, экстремизма, терроризма, национализма, и создать социально безопасное пространство для учащихся гимназии. 

Одним из важных направлений профилактической работы гимназии является проведение воспитательной, пропагандистской работы с детьми и педагогами гимназии, направленной на предотвращение экстремистской деятельности, воспитание толерантности, культуры мира и межнационального согласия среди школьников. 
Работа по профилактике экстремизма в МБОУ Верхнедонской гимназии ведется в рамках реализации дополнительной общеобразовательной программы, направленной на профилактику экстремизма, гармонизацию межэтнических и межкультурных отношений, укрепление толерантности на 2015-2018 годы «Наша гимназия – территория развития  толерантной личности» в соответствии с перспективным планом работы по профилактике экстремизма и терроризма на 2017-2018 учебный год.

Перечень организаций социальных партнеров, привлекаемых к осуществлению профилактической работы по предупреждению экстремистских проявлений со стороны обучающихся:

· Комиссия по делам несовершеннолетних (КДН и ЗП при администрации Верхнедонского района);

· Прокуратура и отдел полиции Верхнедонского района;

· Центр психолого-медико-социального сопровождения детей (ГБОУ ЦПМСС); 

· МБОУ ДОД ЦДТ;

· МБОУ ДОД ДЮСШ

· МБУК «ДК ст.Казанской»
Реализация данного профилактического  направления, осуществляется через совместную работу администрации гимназии, учителей-предметников, педагога-психолога, социального педагога, классных руководителей и медицинского работника. 
Основными направлениями работы являются: 
· организационно-правовое, 
· диагностическое, 
· работа с детьми «группы риска», 
· профилактическая работа с учащимися и родителями (законными представителями).

Основными мероприятиями организационно-правового направления являются: 

- разработка и утверждение перспективногоплана работы по профилактике экстремизма и терроризма на 2017-2018 учебный год.
- составление в начале учебного года (сентябрь 2017) социального паспорта учащихся гимназии (социальный педагог Паршукова Н.А.)с уточнением данных об учащихся  2 раза в год. 

- составление базы данных по семьям, находящимся в социально опасном положении (сентябрь 2017, социальный педагог Паршукова Н.А.).

- проведение информационно-методическихсеминаров для классных руководителей «Жизнь дана для того, чтобы жить!»» (02.11.2017г.), «Экстремизм в молодежной среде: проблема и пути её решения» (30.01.2018г.).
Диагностическая работа.
Основной задачей данного направления является изучение особенностей социально-психологического статуса и адаптации учащихся с целью своевременной профилактики и эффективного решения возникших трудностей. 
Мониторинг уровня адаптации и мотивации учащихся 1, 5, 10 классов проводится в гимназии ежегодно.  В октябре 2017 г. в исследовании приняли участие 159 учащихся, из них дезадаптированные учащиеся выявлены в параллели пятыхклассов (2 человека).Данные учащиеся являются вновь прибывшими в своих классных коллективах. Поэтому коррекционно-развивающая работа с ними строится по включению данных учащихся в классный коллектив, по обучению навыкам сотрудничества и сплочению классов.
Повторное исследование уровня адаптированности проводилось в апреле 2018 года. Дезадаптированных учащихся выявлено не было.

В ноябре 2017 г. проведено исследование общего уровня толерантности учащихся (8-9 классы). В исследовании приняли участие 143 учащихся. 

В результате анализа полученных данных, можно сделать следующий вывод:

86,7% из опрошенных учащихся имеют средний уровень развития толерантности. 

11,2% из опрошенных учащихся имеют высокий уровень развития толерантности. 

2,09% из опрошенных учащихся имеют низкий уровень развития толерантности. 

Анализируя данные диагностики уровня толерантности 2016 и 2017 года можно отметить динамику по формированию и развитию толерантности учащихся (увеличилось количество учащихся с высоким уровнем толерантности – на 2,4%).

Профилактическая работа с обучающимися в гимназии:

· Просветительская работа (Тематические классные часы, беседы в 1 – 11 классах:«Поведение при терактах», «Как вести себя в экстремальных ситуациях»), проведение тематической общешкольной линейки «Памяти жертв Беслана» (4.09.2017г. – 690 человека), общешкольная акция «День позитива» (11.09.2017г. – 685 человек), мероприятия, посвященные Дню толерантности «Декада толерантности» (14 – 18.11.2017г. – 690 учащихся), «День народного единства», «День России», «День государственного флага» (80 – 100 учащихся),цикла  инструктивных бесед с учащимися «Моя безопасность»:«Терроризм – угроза человечеству»,  «Профилактика опасных ситуаций во дворе, на улицах, дома и в общественных местах», беседы с росписью в журналах инструктажа (перед осенними, зимними, весенними и летними каникулами).
· Практические тренировки по экстренной эвакуации персонала и учащихся при угрозе террористических актов (октябрь 2017г., апрель 2018 г. – 100% охват учащихся); 
· Ежегодно ведется мониторинг занятости учащихся в системе дополнительного образования. В 2017-2018 учебном году 184 учащихся посещают кружки МБОУ ДОД ЦДТ, 112 - секции МБОУ ДОД ДЮСШ, в музыкальной школе обучается 62 учащихся, в кружках ДК ст.Казанской занимаются 86 учащихся.
· Проведение школьных традиционных мероприятий:День здоровья «Верхнедонская гимназия – территория здоровья» – (6  апреля 2018 г. – 100% учащихся),День гимназии (2 февраля2018г. – 100%), «Миг творчества» (январь 2018г. 60% учащихся), смотр строя и песни (февраль 2018 80% учащихся), фестиваль патриотической песни (апрель 2018 80% учащихся)
· Участие в районных конкурсах и фестивалях:туристический слет сентябрь 2017г. (6 учащихся),  конкурсы по безопасности дорожного движения (ЮИД – 10учащихся, сентябрь, март, май).
· Месячник  гражданско - патриотического воспитания (февраль – ежегодно, 700 человек).

· участие в зональных и районных военно-спортивных соревнованиях: «России верные сыны», «Орленок» (февраль, апрель 2018г. - 25 человек),зональный конкурс соревнования допризывной молодежи Верхне-Донского казачьего округа, посвященные «Дню защитника Отечества» (ст.Каргинская, февраль, 5 чел.) зональный слет допризывной молодежи (август 2018г. – 9 человек)Спартакиада допризывной и призывной молодежи 2018 г., г.Миллерово (апрель, 2018 г. 10 чел), учебные сборы учащихся гимназии (июнь 2018, 15 человек).
· В гимназии ежегодно организуется проведение весенне-летней оздоровительной кампании. Организована  работа пришкольного оздоровительного  лагеря с дневным пребыванием, за 2017-2018учебный год в нем оздоровились 250учащихся, в июне 2018 г. работал трудовой лагерь (10 человек). 
Особым направлением профилактической работы является работа с детьми «группы риска».
Воспитание потребностей и навыков правомерного поведения требует формирования в ученическом коллективе отношений, основанных на строгом выполнении устава гимназии, законов общества, государства. Этому способствует регулярное проведение заседаний Совета по профилактике правонарушений, где неоднократно рассматривались персональные дела учащихся, пропускающих учебные занятия, имеющих неудовлетворительные отметки, обсуждалась организация работы с детьми «группы риска». 
В  2017-2018 учебном  году было проведено 14 заседаний (8 – по плану, 6 - внеплановых).
На каждого учащегося, состоящего на педагогическом учете  (учащихся, состоящих на учете в КДН, ПДН, семей, находящихся в социально опасном положении и состоящей на учете в КДН и ЗП – 2 учащихся) в 2017-2018 учебном году,  социальным педагогом Паршуковой Н.А. заведены индивидуальные карточки, в которых содержится вся необходимая для работы информация о подростках (психолого-педагогическая характеристика, сведения о семье, об интересах, о занятости во внеурочное время, акты обследования жилищно-бытовых условий, ведомости оценок, сведения о пропусках) и отражается  текущая профилактическая работа с учащимися «группы риска».
В процессе профилактической  работы происходит диагностика семейных проблем, выявляются семьи, нуждающиеся в постоянном контроле и помощи. С ними проводится индивидуальная (посещение на дому (имеются акты посещения), вызов родителей в гимназию(ведется журнал бесед с родителями) и групповая просветительская работа (родительские собрания по классам).

Большая работа по психологическому сопровождению детей «группы риска» ведется школьным психологом Ивановой Е.Н. Составляются планы по индивидуальному сопровождению детей «группы риска», кроме того на каждого ребенка данной категории имеется картаиндивидуального психолого-педагогического сопровождения. Результаты диагностических исследований отражены в аналитических справках (исследование мотивации и адаптации детей «группы риска», тревожность учащихся). На основании полученных данных психолог дает рекомендации классным руководителям по формам и методам работы с детьми данной категории. Индивидуальная работа психолога обеспечена программами: «Индивидуальная коррекционно-развивающая программа по развитию навыков управления своими негативными эмоциями и чувствами», «Профилактика девиантного поведения подростков». Результат работы по индивидуальному плану фиксируется  психологом в листе индивидуальных занятий. 
Гимназией  систематически осуществляется работа по ограничению доступа к сети Интернет. Доступ пользователя осуществляется согласно Правилам использования сети Интернет (далее Правила), инструкцией для сотрудников гимназии о порядке действий при осуществлении контроля за использованием учащимися сети Интернет, Положением о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. 

В гимназии создан и функционирует Совет по контентной фильтрации.

На основании Федеральных законов №124-ФЗ от 24.07.1998г. «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»; № 149-ФЗ от 27.07.2006г. «Об информации, информационных технологиях и защите информации»;  № 436-ФЗ от 29.12.2010г. «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в гимназии организована контентная фильтрация. В 2013 году приобретено право на установление программы Интернет Контроль  Сервер для учебных заведений (лицензия до 100 пользователей, договор № 124 от 17 октября 2013 года) 

В настоящее время ОАО «Ростелеком» предоставляет телематические услуги и услуги связи по передаче данных с контент-фильтрацией МБОУ Верхнедонской гимназии в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.

В образовательном процессе знакомство с особенностями культур, мировых религий, толерантного отношения к людям других национальностей происходит на уроках обществознания, ОПК, МХК и во внеурочной деятельности.В содержание учебных предметов включены темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся.На уроках обществознания, в соответствии с календарно-тематическим планированием,  в 7-ом классе изучается тема «Межличностные отношения», в 8-ом классе «Этнос: нации и народности», «Межнациональные и межличностные отношения», «Конфликты в обществе», в 10-ом классе «Нация и межнациональные отношения», 11-й класс «Формы социального взаимодействия», «Этнос и нация», «Межэтнические отношения и национальная политика».

В рамках учебного курса «Основы православной культуры» в 4-х классах изучаются темы «Красота и радость в жизни людей», «Радость послушания», «Христианские добродетели», которые способствуют формированию толерантности и бесконфликтности поведения учащихся.

С целью профилактики национального и религиозного экстремизма, формирования толерантного сознания и поведения в ходе внеурочной деятельности 1-7 классы (охват учащихся - 350 человек) запланированы и проведены мероприятия:

-« Дела человека красят», 

- «Права и обязанности», 

-«Привычки хорошие и плохие», 

-  «Герои земли Русской», 

- «Символы русского государства, Ростовской области и Верхнедонского района»

-«Конституция. Право. Законы», 

-«Что значит быть гражданином России?»
  В рамках реализации дополнительной общеобразовательной Программы патриотического воспитания учащихся гимназии на 2015-2018 гг.,в гимназии  проходят различные по форме и методам проведения мероприятия патриотической направленности – охват учащихся 100%:

- уроки Мужества;

- поздравление ветеранов ВОВ, участников боевых действий в Афганистане и Чечне;

- общешкольные тематические линейки;

- смотр строя и песни среди учащихся 2-11-х классов;

- участие в общешкольных и муниципальных Акциях;

- взаимодействие с краеведческим музеем ст.Казанской;

- проведение экскурсионных мероприятий в уголке Боевой Славы;

- проведение месячника гражданско-патриотического воспитания 
-проведение общешкольного фестиваля патриотической песни 1-8, 10-е классы 
- встречи с воинами-интернационалистами, Почетными жителями района и станицы Казанской, представителями юртового казачьего общества «Верхнедонское».

  Социальная активность и гражданская позиция гимназистов формируется и проявляется не только в классных и общешкольных мероприятиях, но и в районных, которые проводятся совместно с учреждениями дополнительного образования детей, культуры и спорта. Учащиеся гимназии активные участники смотров, фестивалей, соревнований муниципального, зонального и областного уровней.
На основании вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что вся воспитательная система гимназииформирует у учащихся позитивные ценности и установки на уважение, принятие и понимание богатого многообразия культур народов, их традиций и этнических ценностей, повышает их самооценку, способствует профилактике участия школьников в организациях, неформальных движениях, осуществляющих социально негативную деятельность,  обеспечивает социальную поддержку и развивает адекватное отношение к собственной личности.

Основными показателями результативности работы по профилактике экстремизма и противодействия идеологии терроризма у учащихся является:

· отсутствие учащихся состоящих в неформальных организациях и движениях, осуществляющих социально-негативную деятельность;

· результативная работа социально-психологической службы гимназии: положительная динамика адаптированности учащихся 1,5,10 классов, мотивации к обучению, отсутствие правонарушений, совершенных подростками, пропусков уроков без уважительных причин.
· активное участие в общественной жизни гимназии учащихся:
- в физкультурно-оздоровительных мероприятиях – 80%

- во внеклассных мероприятиях –85%

- в организованной досуговой деятельности – 70%

- в деятельности органов ученического самоуправления – 50%

- в волонтерской деятельности –15%

· освещение мероприятий данного направления на сайте гимназии;

· занятость учащихся в системе дополнительного образования, учреждений дополнительного образования ст.Казанской – 74%. 

· активное участие классных руководителей, социально-психологической службы гимназии в методических семинарах, информационно-методических совещаниях, заседаниях педагогических и методических советов гимназии по вопросам профилактики экстремизма ипротиводействия идеологии терроризма среди несовершеннолетних – 95-100%

