Информационное пространство гимназии
Цель внедрения информационных технологий - создание единого информационно-образовательного пространства образовательного учреждения, возможность обеспечить успешную социализацию выпускников гимназии в  условиях быстро меняющегося мира, сформировать информационную культуру участников образовательного процесса,  умение ориентироваться в информационном пространстве, активно использовать информационные технологии в учебном процессе и в повседневной деятельности, создать условия для непрерывного самообразования педагогов  и самореализации и развития творческого потенциала учащихся, обеспечить в максимальной степени автоматизацию управления учебным процессом.

Начало информатизации МБОУ Верхнедонской гимназии было положено в 2006 году,  когда педагогический коллектив решил принять участие в конкурсе образовательных учреждений, активно внедряющих передовые образовательные технологии. Полученный грант был израсходован на приобретение компьютерного оборудования. Так в школе появились первые интерактивные доски и мультимедийный класс. С той поры «вирус» информационных и коммуникативных  технологий навсегда поселился в школьных стенах. Мы никогда не считали себя «глубинкой», хотя живем в самом отдаленном районе области. Знать больше, видеть дальше, учить лучше, добиваться всех поставленных целей – девиз нашего коллектива.  Интерактивную доску освоили все учителя, уроки в мультимедийном классе продолжались до самого вечера, хотя школа работала в одну смену, новое дело захватило всех. Использование компьютерных технологий  для подготовки печатных раздаточных материалов (самостоятельных, контрольных работ, дидактических карточек для индивидуальной работы); мультимедийное сопровождение урока (презентации, аудиозаписи, учебные видеоролики), компьютерное тестирование, уроки тренинга и моделирования – всё это стало неотъемлемой частью учебного процесса.  Переменки превратились в лабораторию по обмену опытом. И пришел тот момент, когда стало ясно – интерактивными досками можно оснащать все кабинеты. Сейчас – интерактивные доски и интерактивные проекторы используются почти на  каждом уроке. Они есть в каждом кабинете. Помимо рабочего места учителя в ряде кабинетов компьютеры стоят на рабочих местах учеников, что создает возможность работы с электронными учебниками, проведения опытов  в виртуальных лабораториях и компьютерной проверки знаний. Работают два стационарных и два мобильных компьютерных класса. Имеющиеся электронные образовательные ресурсы используются на уроках, во внеурочной деятельности, при проведении массовых мероприятий и в индивидуальной работе. Это делает обучение привлекательным для учащихся, ведь современные дети в быту широко применяют компьютерные технологии, как для игр и отдыха, так и для поиска новых знаний.  На уроках активно применяется компьютерное тестирование как один из видов контроля знаний. Этот метод  укрепляет обратную связь в системе учитель - ученик. Тестовые программы позволяют быстро оценивать результат работы, точно определить темы, в которых имеются пробелы в знаниях. 
В качестве программного обеспечения педагоги гимназии используют материалы готовых программных продуктов, содержащих большой объём фото, видео, аудио информации по различным темам, учебные кинофильмы. Анимация, видеоизображение, звук делают изучаемые события и явления более наглядными, а, значит, и доступными. Использование ИКТ на уроке позволяет рационально организовать рабочее время учителя и учеников на уроке. В своей работе учителя  используют компьютерные программы, позволяющие самим создавать контрольные тесты, что дает возможность организовать учебный процесс так, что каждый учащийся класса должен работать только индивидуально. Заранее подготовленная информация к уроку появляется в нужно время, в привлекательной форме, в заранее продуманном темпе и объеме. Время, сэкономленное на уроке, может использоваться для увеличения объема информации или тренировочных упражнений. По мнению учителей, применение информационных технологий позволяет значительно повысить качество усвоения знаний обучающимися, улучшить наглядность подачи материала учителями, повысить эмоциональную, эстетическую, научную составляющую преподавания,  интенсифицировать обучение.

Самый распространенный вариант использования ИКТ на уроках сегодня – это применение презентаций. Например, на уроках иностранного языка учащиеся со 2-го класса учатся создавать презентации по разным темам. С возрастом презентации становятся содержательнее и информативнее, уровень работ подтверждается дипломами соответствующих конкурсов.
Интенсивная работа над совершенствованием образовательного пространства школы была отмечена в ходе аккредитации. В 2009 году школа стала гимназией.  В гимназию пришел интернет. В 2010 году был создан школьный сайт. Вначале сайт был визитной карточкой гимназии, где размещались основные сведения об образовательном учреждении, фотоотчеты о проведенных мероприятиях. За прошедшее время сайт вырос как по размерам, так и по содержанию. В настоящее время он  приведен в соответствие с требованиями законодательства, содержит всю необходимую информацию и обязательную публичную отчетность. Адрес сайта  http://vdonschool.ru/.

В результате реализации Комплекса мер по модернизации общего образования в 2011 - 2013 годах продолжилось оснащение гимназии новейшим оборудованием, в том числе компьютерным, интерактивным, мультимедийным, цифровыми лабораториями естественно-научного цикла в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом на всех ступенях образования. 

Возможности интернета позволили нашим учащимся включиться в исследовательскую и проектную деятельность на Всероссийском уровне. Мы стали участниками Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ им. В.И.Вернадского, Всероссийского заочного конкурса научно-исследовательских, изобретательских и творческих работ обучающихся «Юность. Наука. Культура». 
В мае и июне  2013 года  учащиеся гимназии приняли участие в заочных этапах Международной олимпиады школьников «Олимп», проводимой Федеральным центром поддержки учащихся, проявивших выдающиеся способности, и стали участниками  информационной системы «Олимп». Теперь эти ребята имеют личный интерактивный Web-сайт (виртуальный кабинет) в сети Интернет, который позволяет  обучаться в системе дистанционного образования, использовать электронные учебно-методические комплексы,  участвовать в научно-практических конференциях, конкурсах, олимпиадах,  общаться с учащимися из любого региона, пользоваться электронной библиотекой, участвовать в инновационных проектах и создает   условия для развития способностей каждого гимназиста.  
Чтобы учить других – надо неустанно учиться самому, а потому учителя гимназии в постоянном поиске. Находят нужную информацию в интернете, обмениваются опытом на образовательных порталах, создают собственные программные продукты. Гимназия участвует в общероссийском проекте «Школа цифрового века», 39 учителей гимназии имеют именные сертификаты, 19 имеют собственные сайты. Ежегодно наши педагоги размещают  в сети более 50 методических разработок, проходят дистанционные курсы, участвуют в различных конкурсах: конкурс для учителей «Безопасность в интернете», конкурс авторов цифровых образовательных ресурсов, конкурс компьютерного творчества «Моя Россия. Великое в малом», «Электронный помощник». На базе гимназии регулярно проводятся 
В административной деятельности мы используем  интерактивную автоматизированную среду составления расписания и оперативного управления учебным процессом «ХроноГраф 3.0 Мастер», которая позволяет создавать методически выдержанное расписание на основе формирования и оптимизации графиков работы учителей, оперативно вести расписание занятий в течение всего учебного периода, планировании и осуществлять ежедневные замены уроков, учитывать их, выводить информацию в различных формах. Создана внутришкольная сеть с выделенным сервером. Незаменимый помощник при решении нормативных вопросов «Консультант Плюс».  

Система видеонаблюдения обеспечивает безопасность учреждения. Фонды школьной библиотеки учитываются в системе «Школьная библиотека», система «Школьное питание» работает в столовой, в бухгалтерии – «Зарплата и кадры».  Контроль состояния здоровья учащихся осуществляется с помощью аппаратно-программного комплекса АРМИС,  результаты обследований аккумулируются на сервере и анализируются в программе «Наша здоровая школа»,  что стало возможно в связи с тем, что гимназия участник пилотного проекта по формированию здоровьесберегающего образовательного пространства Ростовской области. 
Для информирования участников образовательного процесса используются система «Расписание - Школа», которая не только выводит на экран расписание, но позволяет своевременно вносить изменения, размещать информацию как для всей гимназии, так и для конкретных классов, давать объявления в режиме «бегущей строки».  Жидкокристаллические мониторы в рекреациях используются для показа видеороликов по ПДД и пожарной безопасности, правилам поведения и личной безопасности, и также для демонстрации видеоматериалов конкурсов и видеоотчетов о проведенных мероприятиях.  

В 2013 году мы перешли на электронную систему школьного дневника. На сегодняшний день на сайте www.dnevnik.ru зарегистрировано 547 учеников, 61 сотрудник и 520 родителей.

 Электронный Дневник Школьника это система для взаимодействия гимназистов, их родителей, учителей и администрации гимназии, посредством интернета и SMS. Выгоды от системы есть всем. С помощью электронного дневника родители  имеют возможность следить за успеваемостью ребенка: за его расписанием занятий, домашними заданиями, оценками, прогулами, узнать вовремя о предстоящем родительском собрании, а также общаться онлайн с учителями и администрацией гимназии. Гимназистам система напомнит расписание и домашнее задание, и кроме этого  можно посмотреть статистику и рейтинги своих оценок по неделям, месяцам или годам. Учителя общаются  с родителями.  При помощи электронного дневника  можно получить отчеты по успеваемости, рейтингов учащихся по успеваемости, а также проводить электронные тесты для учеников, даже в их отсутствие в гимназии. 

Борисова Любовь Викторовна, учитель биологии и химии МБОУ Верхнедонской гимназии, руководитель районного методического объединения учителей биологии и химии, прошла обучение в методической школе «Лаборатория профессионального мастерства», провела для своих коллег серию мастер-классов, посвященных внедрению электронных образовательных ресурсов в образование в условиях введения ФГОС нового поколения.

Она поделилась своими впечатлениями об участии в методической школе «Лаборатория профессионального мастерства», организованного издательством «Дрофа».  Теперь наши  педагоги знакомы с федеральными базами готовых цифровых образовательных ресурсов и их содержанием, имеют представление о  возможности использования на уроках интерактивных пособий по географии, биологии, химии, истории, ОБЖ, русскому языку. Уже есть практический опыт по внедрению электронных образовательных ресурсов на уроках биологии и химии по УМК В.В.Пасечника и О.С.Габреляна. 

В планах гимназии замена традиционных бумажных учебников электронными учебниками нового поколения, реализованными на современных мобильных устройствах, содержащих системное и полное изложение учебного предмета в соответствии с программой, поддерживающих основные звенья дидактического цикла процесса обучения, являющиеся важным компонентом индивидуализированной активно-деятельностной образовательной среды.

Для организации учебного процесса, максимально отвечающего современным требованиям, хочется иметь интерактивный электронный контент по всем учебным предметам, позволяющий реализовывать современные активные, деятельностные, индивидуализированные формы обучения.
Реалии сегодняшнего дня таковы, что встает вопрос  подготовки учителей, умеющих эффективно организовывать учебный процесс с использованием  IT-технологий. Необходимы новые подходы к подготовке, ведь имея огромное желание и занимаясь самообразованием в заданном направлении, большинство школьных учителей не могут, тем не менее, использовать все возможности, заложенные в современных технических средствах обучения.
Сегодняшние технологии - это уже не только инструмент, но и новая среда существования человека, и эта среда не должна его поглотить. И мне представляется важным, чтобы учитель, владея IТ-технологиями, работая в IТ-пространстве, вводил ученика в мир людей, в мир человеческого и человечного общения, чтобы наш выпускник жил в реальном мире, владея всем богатством современных средств и возможностей.
