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Пояснительная записка

Каникулы – это важное в жизни учащихся и одновременно ответственное для педагогов время. В этот период необходимо создать оптимальные условия не только для отдыха и оздоровления детей, но и для вовлечения их в общественную жизнь, развитие их творческой активности и исследовательской деятельности.
Важным является и то, что деятельность детей в период каникул должна быть для них интересной и увлекающей. Досуг должен быть организован в лагере так, чтобы наиболее полно раскрыть естественную потребность в свободе и независимости ребенка, предоставить детям возможность роста и самосовершенствования, преодолеть  трудности  общения. 
Возможность для полноценного отдыха детей в пришкольном лагере дает увлекательное содержание смены и слаженная совместная деятельность педагогов, родителей и детей.
Актуальность программы

Верхнедонская гимназия  имеет статус казачьего образовательного учреждения. Именно формирование этнического самосознания, привитие чувства патриотизма и гордости за свою малую Родину является ключевыми компетенциями в воспитательной деятельности гимназии. 
Программа пришкольного лагеря «Казачий стан» - представляет собой комплекс мероприятий, направленных на оздоровление и воспитание детей в период каникул на примере традиций казачества.
Тематическое наполнение программы позволяет оформить оздоровительные и развивающие мероприятия в одно увлекательное событие – путешествие, что позволяет вовлечь детей в общественную деятельность, дать возможность раскрыть свои таланты и проявить себя.

Цель программы:
· создание оптимальных условий для отдыха и оздоровления детей в пришкольном лагере.
Задачи программы:
· создать благоприятные условия для укрепления здоровья детей и осмысленного отношения каждого к своему здоровью на примере традиций казачества;
· знакомить воспитанников с историей казачества, традициями и бытом казаков на Верхнем Дону;

· вовлекать воспитанников лагеря в творческие виды деятельности, способствовать их  самореализации и самовыражению;
· прививать навыки общения и толерантности, культурного поведения;
· обучать нормам социальной жизни, культуре взаимоотношений.
Воспитание детей было очень важным для казаков. Именно с детства закладывались качества настоящего казака – любовь и верность своей Родине, доблесть и ответственность. Казаки верили, что крепок тот народ, который хорошо знает свои корни. Без знания истории своих предков нет будущего у такого народа. Изучение традиций казачества в детском пришкольном  лагере является продолжением воспитательной работы гимназии по краеведению.
Программа предполагает проведение систематизированной работы по сохранению и укреплению здоровья детей и формированию у них патриотизма через игры, конкурсы, праздники, экскурсии и тематические встречи.

Участники детского пришкольного лагеря «Казачий стан» - учащиеся МБОУ Верхнедонской гимназии 1-4 классов.
Срок реализации программы: февраль- апрель 2018 года

I этап – подготовительный (февраль – март) – подготовка документации и материальной базы для открытия лагерной смены; подготовка кадрового потенциала, обучение вожатых, изучение интересов детей.

II этап - основной (март-апрель) - организация работы пришкольного   лагеря «Казачий стан»: реализация мероприятий  программы лагеря, организация оздоровительной и досуговой деятельности.
III этап – заключительный (апрель) - подведение итогов работы, оценка результатов реализации программы, фотоотчет.

Формы работы:
· встречи с представителями казачества;

· экскурсии;

· участие в культурно-массовых мероприятиях.

Принципы работы:
· принцип гуманизации отношений: построение отношений в лагере на основе доверия и уважения друг к другу, взаимной поддержке;

· принцип сотрудничества: взаимодействие детей педагогов и родителей;

· принцип дифференциации воспитательной деятельности: подбор содержания форм и методов в соответствии с индивидуально-психологическими особенностями детей, возможность выбора вида деятельности в рамках тематики дня, активное участие воспитанников во всех видах деятельности.
Содержание программы:

Основным содержанием программы является тематический день. Так программа пришкольного лагеря на весенние каникулы содержит 5 тематических дней. Идея, объединяющая все дни, – это путешествие в прошлое. Главными героями лагеря являются казачка Дуняшка и казачок Нахаленок. Они ведущие праздников открытия и закрытия лагеря, поддерживают идею смены. Дети делятся на отряды, выбирают себе название и девиз, оформляют свой отрядный уголок. Отрядный уголок – это курень. Из куреней строят станицу. Как и положено, выбирают атамана в станице. Каждый день начинается с линейки – казачьего схода. Дальнейшее участие отрядов в мероприятиях поощряется получением жетонов в виде предметов быта для куреней и званием «Самый богатый курень». В конце лагерной смены награждается самый активный отряд.

Мероприятия в лагере соответствуют направлениям:
Гражданско-патриотическое: мероприятия, направленные на воспитание школьников, знающих  и уважающих свои корни, культуру, традиции своей семьи, школы, родного края. Приобщение к духовным ценностям казачества и российской истории.
Спортивно-оздоровительное: мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни. 

Нравственно-эстетическое:традиции воспитания казаков, творческие конкурсы, посещение музея,  библиотеки способствуют развитию у детей чувства ответственности, уважения по отношению к себе, другим людям, а также чувства прекрасного.
Экологическое направление: мероприятия, направленные на бережное взаимодействие человека с окружающей средой. 
Творческое направление:  мероприятия этого направления способствуют выражению индивидуальности и самосовершенствованию каждого воспитанника.
	Тематический день
	Направление деятельности
	Мероприятия

	«Мы с тобой казаки»
	Гражданско-патриотическое
	1.  Открытие смены. Выборы органов самоуправления. Оформление куреней «отрядного уголка».

3. Игры казачат 
4. Встреча с представителями Верхнедонского казачьего общества.
5.«Казачьи забавы» (спортивный час)
6. Праздник открытия лагеря «Веселая станица»

	«Казачья удаль»
	Спортивно-оздоровительное
	1.  Казачий сход. 

Оформление куреней «отрядного уголка».

3. Посещение детской районной библиотеки  «Читаем донских писателей»
4. Спортивный праздник «И один в поле воин, коль по-казачьи скроен»
5.Просмотр фильма «Казаки –люди вольные»

	«Верхнедонье мое»
	Экологическое
	1.  Казачий сход. 

Оформление куреней «отрядного уголка».

3. Игры казачат  

4. «Казачьи забавы» (спортивный час)

5. Экологическая игра по станциям «Верхний Дон – моя малая Родина»

	«Донцы-молодцы»
	Нравственно-эстетическое
	1.  Казачий сход. 

Оформление куреней «отрядного уголка».

3. Посещение районного краеведческого музея «Знай свой край»
4. «Казачьи забавы» (спортивный час)

5. Интерактивная викторина «Казаки-удальцы, да казачки-хозяюшки»

	«Донские посиделки»
	Творческое

	1.  Казачий сход. 

Оформление куреней «отрядного уголка».

3. Посещение ЦДТ ст. Казанской «Умелые руки»
4. «Казачьи забавы» (спортивный час)

5. Праздник закрытия лагеря «Как у нас на Дону»



Ожидаемые результаты
1. Воспитание чувства патриотизма и гордости историей своего края, его жителями, его природой.
2.  Укрепление здоровья воспитанников, через соблюдение режима питания,витаминизацию организма, организацию игр ипроведение мероприятий на свежем воздухе.

3. Развитие у детей любви к занятиям физкультурой и спортом.
4. Развитие творческой активности  и инициативы воспитанников пришкольного лагеря
5. Проведение интересного и содержательного отдыха в пришкольном лагере.
