Уважаемые родители!

В 2016 году традиционно проводится оздоровительная детская компания. На бесплатную путевку для ребенка в возрасте от 6 до 18 лет могут претендовать малоимущие семьи. 

 Малоимущая семья – это семья, среднедушевой доход в которой ниже прожиточного минимума, установленного в Ростовской области. В настоящее время это 9 109 рублей. Важное условие для получения путевки – оба родителя должны подтвердить свой официальный доход (с места работы, стоять на учете в центре занятости, быть оформленным по уходу за пожилыми людьми, находиться в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет). Если семья является получателем детских пособий – она уже доказала свою малоимущность и доходы, и может претендовать на бесплатную путевку.

В течение года один ребенок может получить путевку на оздоровление в санаторном и оздоровительном лагере. В санаторный лагерь ребенок направляется при наличии медицинских показаний. Проезд к месту отдыха и обратно бесплатно, за счет средств местного бюджета. На время оздоровления производится страхование детей.

В 2016 году путевки будут закупаться отделом социальной защиты населения в санатории, расположенные на побережье Черного моря и оздоровительные лагеря, расположенные в Ростовской области, в том числе в местный лагерь «Дружба».


Для получения бесплатной путевки нужно сейчас подать заявку в кабинет №3 и по телефону 31-9-11 отдела социальной защиты населения с указанием предполагаемого места оздоровления.

Все родители могут самостоятельно купить своему ребенку путевку в любое оздоровительное учреждение на территории Российской Федерации и обратиться за получением компенсации в отдел социальной защиты.

 В зависимости от малоимущности семьи, компенсация может составить 100%, 90%, 50% от стоимости путевки, но не более средней стоимости путевки в Ростовской области. В настоящее время средняя стоимость путевки в санаторный лагерь составляет 19 807,44 рублей, в оздоровительный лагерь 13 100,01 рублей.


За получением компенсации необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения, кабинет №3 и по телефону 31-9-11.

Уважаемые родители! Позаботьтесь об отдыхе и оздоровлении своих детей заранее – подайте заявку в отдел социальной защиты населения!

Вы желаете бесплатно оздоровить ребенка  в 2016 году?

При наличии медицинских показаний вы можете претендовать на санаторную путевку для ребенка

При отсутствии медицинских показаний - на оздоровительную в лагерь

В течение года можно получить путевку и в санаторий и в лагерь

Подробную информацию можно получить в отделе социальной защиты населения

 в кабинете №3

Вас примет

Трухинова Надежда Алексеевна
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Вы купили своему ребенку путевку в оздоровительное учреждение в Российской Федерации?


Вы имеете право получить компенсацию за путевку

100% компенсируется малоимущим семьям с доходом ниже 9 109 рублей на одного члена семьи

90% компенсируется семьям с доходом ниже 13 663,50 рубля на одного члена семьи

50% компенсируется семьям с доходом выше 13 663,50 рубля на одного члена семьи

Подробную информацию можно получить в отделе социальной защиты населения

в кабинете №3

Вас примет

Асташова Татьяна Валерьевна
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