      ИНОСТРАННОМУ ЯЗЫКУ НЕВОЗМОЖНО НАУЧИТЬ,
                                                                        ЕГО МОЖНО ТОЛЬКО ВЫУЧИТЬ! 

 Значение иностранных языков в нашей стране возросло настолько, что назрела необходимость изучения их с малых лет. В  Верхнедонской гимназии   преподавание иностранного языка начинается со второго класса. По желанию самих родителей происходит выбор языка для учащихся. Изучение иностранного языка преследует не только практические цели. Это одно из действенных средств для создания условий саморазвития и самоутверждения каждого ребёнка. Хотя, конечно, привлекательность практического владения иностранным языком, ценность умения устанавливать, поддерживать и вести беседу с носителями иностранного языка, умения читать зарубежные книги, газеты и журналы, умения поддерживать переписку с зарубежными друзьями настолько самоочевидна, что их никто и не подвергает сомнению. 
     С пятого класса учащиеся нашей гимназии приступают к изучению второго иностранного языка. Наша гимназия предоставляет учащимся на выбор два языка: английский и немецкий. Иностранный язык приобщает учащихся к иноязычной культуре. Овладение этой культурой предусматривает не только овладение собственно иностранным языком, но и основательное знакомство с традициями, обычаями народов мира, приобщение учащихся к музыкальной, танцевальной, художественной и бытовой культуре народа, язык которого изучается. Дети знакомятся с особенностями межличностного общения, культурой труда и отдыха разных народностей. Ясно, что при таком подходе к обучению иностранному языку планируется достижение не только практической цели, но и целей образовательных – расширить кругозор ребёнка; воспитательных – сформировать положительное отношение к отечественной и зарубежной культуре, повысить культуру поведения, воспитать толерантное отношение к представителям других культур; развивающих – совершенствовать память, мышление и другие, психологические и личностные качества ребёнка. 

   Изучение иностранного языка является интегрированным – предусматривается развитие личности ребёнка на уроках иностранного языка с учётом того, что уже сделано, делается или планируется делать на уроках русского языка, литературы, географии, истории, музыки и т.д.

  Для достижения поставленных целей учителю иностранного языка небезразлично и то, какие взаимоотношения складываются между ним, родителями и ребёнком. Важно как родители реагируют на подлинные и мнимые успехи или неудачи ребёнка в овладении иностранным языком. И порой учителю приходится прилагать много усилий для того, чтобы вызвать первоначально у родителей интерес к изучению психологических особенностей своего собственного ребёнка и желание укрепить у него положительное отношение к самому процессу овладения иностранным языком. Учитель ждёт от родителей не столько контроля за учебной работой своего ребёнка или даже совместного выполнения заданий, а заинтересованного и благожелательного отношения к его занятиям иностранным языком.                                                    

