Уважаемые родители!
Согласно Областному закону Ростовской области №346 от 16.12.2009 «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» дети (лица, не достигшие возраста 16 лет) не могут находиться в ночное время (с 22 часов до 6 часов следующего дня) без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей в общественных местах. 

В соответствие с  приложением №1 к  решению Собрания депутатов Казанского сельского поселения №93 от 24.03.2014 года «О внесении изменений в решение №14 от 21.11.2012г. Об определении мест на территории Казанского сельского поселения, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей» общественными местами, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории Казанского сельского поселения считать:
1. Мост через р. Дон

2. Территория рынка

3. Место для купания и массового отдыха граждан

4. Территория кладбищ

5. Парк Комсомольский, детская игровая площадка

6. Парк центральный

7. Сквер

8. Кафе «Аида»

9. Кафе «Магнат»

10. Закусочная «Русь»

11. Магазин «Аксинья»

12. Магазин «Феникс»

13. Спортивная футбольная площадка (стадион)

14. Автозаправочная станция

15. Газозаправочная станция

В соответствие с  приложением №2 к  решению Собрания депутатов Тубянского сельского поселения №8 от 18.03.2014 года «О внесении изменений в решение №7 от 12.11.2012г. Об определении мест на территории Тубянского сельского поселения, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей» общественными местами, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории Тубянского сельского поселения считать:

1. Мост через р. Дон

2. Автостанция

3. Место для отдыха

4. Кладбище

5. Детская игровая площадка

6. Церковь

7. МБУК «Тубянский СДК»

8. Кафе «Казачка»

9. Магазин «Лидия» ИП Чеботарева

10. Магазин «Диана»

11. Магазин  ИП«Диденко А.И.»

12. СК «Суровский»

13. СК «Стоговской»

В соответствие с  приложением №2 к  решению Собрания депутатов Солонцовского сельского поселения №72 от 31.03.2014 года «О внесении изменений в решение №10 от 23.10.2012г.» общественными местами, в которых в ночное время не допускается нахождение детей в возрасте до 16 лет без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории Солонцовского сельского поселения считать:

1. Мост через р. Песковатка

2. Кладбище
